
AW8(final) ��������� �.���� ������������������ �����.indd   1 8/1/2563 BE   12:26 PM



8 ข้อสอบเลข ม.ปลาย รวมทุกสนามสอบของเด็กเก่งขั้นเทพ

1.	 พิจารณาข้อความต่อไปนี้
	 ก.  {{a, b}}  {a, b, {a}, {a, b}}
	 ข.  26  {x  N | x หารด้วย 18 ลงตัว}
	 ค.  {2, 3}  {x  N | x เป็นจำ�นวนเฉพาะที่น้อยกว่า 7}

	 ข้อใดถูกต้อง
	 1. ก. และ ข. ถูก		  2. ก. และ ค. ถูก				  
	 3. ข. และ ค. ถูก		  4. ก. ข. และ ค. ถูก	
	 5. ก. ข. และ ค. ผิด

2.  	 ข้อใดไม่ใช่สับเซตของ  {x  I | x < 9}
	 1. 		  2. {x  N | x < 2}	
	 3. {x  N | x < 0}		  4. {x  N | x > 0}		
	 5. {x  N | x < 9}

3.	 ข้อใดถูกต้อง 
	 1.   { }		  2.   { }	
	 3. 2  {2, 3, 5, 7}		  4. {1, 2, 3, ...}  {1, 2, 3}
	 5. {1, 2, 3, ...}  N	

4. 	 พิจารณาข้อความต่อไปนี้
	 ก. ถ้า A  B และ B  C แล้ว A  C
	 ข. ถ้า A เป็นเซตจำ�กัด แล้วมีเซตอนันต์ที่เป็นสับเซตของ A
	 ค. ถ้า n(A) = 4 แล้ว n(P(A)) = 8

	 ข้อใดถูกต้อง
	 1. มีถูกเพียงข้อเดียว		  2. ก. และ ข. ถูก		
	 3. ก. และ ค. ถูก		  4. ข. และ ค. ถูก	
	 5. ก. ข. และ ค. ถูก

5.	 กำ�หนดให้ A = {x  N | x ≤ 10} และ B = {x  N | x เป็นจำ�นวนเฉพาะที่น้อยกว่า 10}  
	 ให้ E เป็นเซตใดๆ ที่ B  E  A จะมีเซต E ดังกล่าวกี่เซต
	 1. 16 เซต		  2. 32 เซต	
	 3. 36 เซต		  4. 48 เซต	
	 5. 64 เซต

AW8(final) ��������� �.���� ������������������ �����.indd   8 8/1/2563 BE   12:26 PM



ข้อสอบเลข ม.ปลาย รวมทุกสนามสอบของเด็กเก่งขั้นเทพ 9

6.	 ข้อใดถูกต้อง
	 1. {0, 2, 4, 6, 8}  { x | x เป็นจำ�นวนคู่}					   
	 2. ถ้า A  B แล้ว เซต A มีสมาชิกน้อยกว่าเซต B
	 3. ถ้า A เป็นเซตจำ�กัดใดๆ แล้วจะมีเซต A ที่ทำ�ให้ n(P(A)) = 27		
	 4. ถ้า A เป็นเซตจำ�กัดใดๆ และ n(P(P(A))) = 256 แล้ว n(A) = 3		
	 5. มีถูกต้องมากกว่า 1 ข้อ

7.  	 กำ�หนดให้ A = { , 2, {2}} ข้อใดต่อไปนี้ไมถู่กต้อง
	 1.   P(A)		  2. { }  A	
	 3. {2, {2}}  P(A)		  4. {{2}, {2, {2}}}  A		
	 5. จำ�นวนสับเซตแท้ของเซต A เท่ากับ 7 เซต

8.	 กำ�หนดให้ A = {2, 3, {2, 3}, {2, 3, 5}} ข้อใดต่อไปนี้ไมถู่กต้อง
	 1. {2, 3}  A		  2. {2, 3, 5}  A			 
	 3. {2, 3, 5}  A		  4. {2, {2, 3}}  P(A)	
	 5. {{2}, {{2, 3}}}  P(A)

9. 	 กำ�หนดให้ A = {x | x เป็นจำ�นวนคู่บวก และ x ≤ 200} และ B = {x | x  A และ 7 หาร  
	 x ลงตัว} แล้วจำ�นวนสมาชิกของเซต P(B) เท่ากับข้อใดต่อไปนี้
	 1. 213					        2. 214			 
	 3. 215					        4. 226		
	 5. 228

10.  	 กำ�หนดให้ n(A) = 4 จำ�นวนสมาชิกของ P(P(P(A))) มีค่าตรงกับข้อใด
	 1. 265,536	 2. 265,526			 
	 3. 264,426	 4. 232,768		
	 5. 232,668

11.  ข้อใดคือแผนภาพที่แรเงาแสดงเซต  (A–B)  (B–A)
	
	 1.  

A B
U 	 2.  

A B
U
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	 3. 	
A B

U 	 4.  
A B

U

	
	 5.  

A B
U

12.	 แผนภาพแรเงาที่กำ�หนดให้แทนเซตในข้อใด 

                

A B C
U

	 1. (A  B)  C	 2. A  B  C				  
	 3. (A   B)  (C – B)	 4. (A – B)  (C – B)		
	 5. (A – B)  (C – B)

13.	 แผนภาพแรเงาที่กำ�หนดให้แทนเซตในข้อใด 
    

	              

	 1. A – (B  C) 	 2. (A – B)  (C – A)	
	 3. (A – B)  (C – A)	 4. [A – (B  C)]  (C – A)		
	 5. [A – (B  C)]  (C – A)

A B

C

U
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362. เฉลยข้อ 2. 32,850
แนวคิด	 จำ�นวนเต็มท่ีอยู่ระหว่าง 50 และ 500 และหารด้วย 3 ลงตัว ได้แก่ 51, 54, 57, …, 498
	 ซึ่งเป็นลำ�ดับเลขคณิตมี a1 = 51, d = 3
	 จาก an = a1 + (n – 1)d
	 จะได้ว่า 498 = 51 + (n – 1)(3)
           			  447 = (n – 1)(3)
            		  n – 1 = 149 นั่นคือ n = 150

	 จาก Sn = n 
2  (a1 + an)  

	 จะได้ S150 = 150 
2

(51 + 498) = 75(549) = 41,175

	 จำ�นวนเต็มที่อยู่ระหว่าง 50 และ 500 และหารด้วย 3 ลงตัว และหารด้วย 5 ลงตัว หรือ 
	 จำ�นวนเต็มที่หารด้วย 15 ลงตัว ได้แก่  60, 75, 90, …, 495
	 ซึ่งเป็นลำ�ดับเลขคณิตมี a1 = 60, d = 15
	 จะได้ว่า 495 = 60 + (n – 1)(15)
              	 	 435 = (n – 1)(15)
            	     n – 1 = 29 นั่นคือ n = 30

		     S30 = 30 
2

 (60 + 495) = 15(555) = 8,325
	   ดังนั้น  ผลบวกของจำ�นวนเต็มที่อยู่ระหว่าง 50 และ 500 และหารด้วย 3 ลงตัว แต่หาร 
	   ด้วย 5 ไม่ลงตัว เท่ากับ 41,175 – 8,325 = 32,850

363. เฉลยข้อ 4. –2loga b       

แนวคิด   log 1 
a
b + log

a
1 
2
 b + log

a
1 
4
 b +... = loga−1 b + loga−2 b + loga−4 b +...

                                               = loga b + –  1 
2

 loga b + –  1 
4

 loga b +... 

			    	           = – 1–   1 
2
 – 1 

4
 – ...  loga b

				             = –1 
1– 1 

2

 loga b = – –1 
1 
2

 loga b = – 2loga b
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364. เฉลยข้อ 3. 4,930
แนวคิด	 1 + 25 + 81 + 169 + …  = 1 + 52 + 92 + 132 + …
	 เนื่องจาก 1, 5, 9, 13, … เป็นลำ�ดับเลขคณิต มี a1 = 1 และ d = 5 – 1 = 9 – 5 = 4 
	 an  = 1 + (n–1)(4) = 4n – 3
	 แสดงว่า 1 + 25 + 81 + 169 + … + (4n – 3)2 = 1 + 52 + 92 + 132 + … + (4n – 3)2 
 						                =  

n
∑
k=1

(4k – 3)2

 						                =  
n
∑
k=1

(16k2 – 24k + 9)

 						                =  
n
∑
k=1

16k2 –  
n
∑
k=1

24k +  
n
∑
k=1

9

 						                = 16 
n
∑
k=1

k2 – 24 
n
∑
k=1

k + 9n

	 ผลบวก 10 พจน์แรกของอนุกรม 1 + 25 + 81 + 169 + … 

	 = 16 
10
∑
k=1

k2 – 24 
10
∑
k=1

k + 910

	 = 16 (10)(10 + 1)(20 + 1) 
6

 – 24 (10)(10 + 1) 
2

 + 9(10) 

	 = 16 (10)(11)(21) 
6

 –24 (10)(11) 
2

 + 90

	 = 6,160 – 1,320 + 90
	 = 4,930

365. เฉลยข้อ 5. 3 
4
   

แนวคิด	 จากอนุกรม 1 
3
 + 1 

3 + 5
 + 1 

3 + 5 + 7
 + 1 

3 + 5 + 7 + 9
 +... 

	 จะได้ an = 1 
3 + 5 + 7 + 9 +...+ (2n + 1)

 = 1 
n
∑
k=1

(2k + 1)
 =  1 

n
∑
k=1

2k + 
n
∑
k=1

1
   

   	 = 1 
2 n(n + 1) 

2
 + n

  = 1 
n2 + n + n

 = 1 
n2 + 2n

 = 1 
n(n + 2)

 

	 = 1 
2
 1 

n
 – 1 

n + 2

	 sn	 = 1 
2
 1 

1
 – 1 

3
 + 1 

2
 – 1 

4
 + 1 

3
 – 1 

5
 + 1 

4
 – 1 

6
 +...+ 1 

n –2
 – 1 

n
 +

		     1 
n – 1

 – 1 
n + 1

  + 1 
n
 – 1 

n + 2
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“เพราะทุกสิ่งคือความรู้ที่เราอยากให้คุณ”

เราขอเป็นกำ�ลังใจให้กับนักเรียน นักศึกษา คณาจารย์ และผู้ใฝ่รู้ทุกท่าน

ขอให้ท่านประสบความสำ�เร็จตามที่ท่านมุ่งหวังไว้ทุกประการ

และถ้าหากท่านต้องการเสนอความคิดเห็นอันใดที่เป็นประโยชน์ต่อสำ�นักพิมพ์

ไม่ว่าจะเป็นหน้าไม่ครบ ข้อมูลคลาดเคลื่อน หรือไม่เข้าใจในบางส่วน

ท่านสามารถส่งคำ�แนะนำ�ของท่านมาได้ที่

สำ�นักพิมพ์ Think Beyond Genius 

realthinkbeyond@gmail.com

หรือโทรศัพท์ 02-962-1081-3 ต่อ 707 [10.00 - 17.30 น.]
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